

# PRESS'Environnement

N°176 Mardi – 8 septembre 2015

Par Sofia BENQASSEM, Ophélie LEPRINCE, Geoffrey VATRAN

www.juristes-environnement.com

## 气候 – 全球气候变换：总统们的责任

奥巴马总统九月达到阿拉斯加视察大冰川。但美国总统不是来度假的，此行目的是来提出一项全球气候变暖的预警。在几个月前的巴黎，法国总统奥朗德决定：未来几十年将观察北极冰川，随着全球气候变暖，该地区变换异常。总统将焦点集中于各国应对气候变换的紧急方案，白宫老生常谈的冰川退化问题已经不再像上个世纪初仅仅停留在口号上。巴拉克奥巴马下决心对气候变暖问题做出行动，他将参加著名的一档节目《人与自然》为了唤起环境改善的项目。



## 能源 – 风能 生态大进步

近日来，佩皮尼昂城附近区域新建一座风电园

据规定，风电园应距离城市雷达、防卫建筑和民用机场至少 30 公里事实上，风电园对雷达产生的干扰，影响了雷达的正常工作，这对现今全球四大风电园的发展。从今后新技术将改变这个局面。南法涡轮风电园有 16 座风电机组，园址距离城市雷达 20 公里，风电机组使用了新材料，桨片能降低干扰雷达的回声。这是世界第一的技术应用于法国的风电园，项目还将引进 19 台风电机组，这将完全满足佩皮尼昂地区的用电需求



## 垃圾 – 清洁海洋



《环境通讯》在 153 期提到 Boyan Slat 项目，青年创业者想要清理所有被塑料垃圾污染的海域。在筹集到 200 万美金的项目启动资金后将启动项目的第一阶段：研究分析被塑料垃圾覆盖的区域。在此之际，Transpac 纱网公司加入项目合作，他们将从夏威夷回到洛杉矶的路途之间收集信息，行程持续 3 周，覆盖 350 万平方公里，动用 30 度艘船舶参与 Ocean Cleanup 行动。项目将在 2016 年完成日本海域的测试，之后将投放 2300 米长的除污栅栏搜集海域的塑料垃圾，之后的实施海域将扩展到北大西洋乃至七大洲。

## 可持续发展

### – 关注公积金

明年 9 月 19 日将在巴黎 Villette 公园举行节庆，庆祝公积金节，节日将汇集享受过公积金帮助的各大企业的负责人和各行业协会(旅行社，高定品牌，出版社)。公积金是一项公共互助的金融计划，帮助金融方面有困难的群体，发展当地的农业或生态进展。该节日由 Finansol 组织在协会成立 20 周年之际发起的活动，该组织是 1995 年成立的协会，旨在于促进公积金和互助金融的发展

### – 开学啦！

2015-2016 学年度开学在即，国民教育、高等教育和研究署整合小学和中学的资源、促进教育可持续发展，同时也将在高校和中学推行一项废纸分拣教学计划« Leo folio »和一项校园纸资源持续管理计划« Défi papiers »。这些活动由法国 ECOFOLIO 组织发起，ECOFOLIO 是法国唯一的国家生态组织，创建了一套平衡经济发展与环境可持续发展的纸张循环利用和处置要求。



## 安全义务

最高法院- 7 月 9 日 2015- n°14-13.423

运输安全合同的义务要求着运营商需拟定在出现问题之前所承受的损失。保险人有权行使对承运人代位诉讼，而不需要证明他的相关责。

## 城市规划

Bastia 行政法院- 7 月 9 日 2015- n°1400877

根据规划准则和科西嘉岛的海岸共同开发计划的第 L.146-4 的联合规定，新建设具有扩展的城市化的影响必须建立在与现有的城镇和乡村之上，这是在新的集成环境下以保证小村庄的可持续发展。第 L.145-3 城市规划法，适用于坐落在山区的城市，该规定要求在不同城市间建立相同的规则。为实现公共设施对环境最小的损害，该规定不适用于附近居民区。在这种情况下，建筑商在许可的条件下，可在沿海和其他直辖市境内的单位非危险废弃物处理贮存设施。因此，该规定具有很大的灵活性：第 L.146-4 关于对山区有关共同沿海做出了具体的规定。法院决定，将使用最严重的规则以保持该规范的实施应。

因此，巴斯蒂亚的行政法院的电子判决要求施工许可单位的活动应基于城市规划准则和 L.146-4 之上，开发科西嘉，适用于位于沿海城市。

如果豪华游轮希望每年可以承载更多的游客，他将承担更多额外的费用。对于业者而言，经济利益是第一位的，由于运营这些豪华游轮，必须每日 24 小时全天候工作/24，但该游轮是环境友好的吗，他们对环境所引起的问题会有多少呢？空气污染主要来自使用的燃料富含硫，这由氮氧化物和大气中的细颗粒组成。通过推动立法，要求豪华游轮使用较少污染的燃料可以减少这项经济活动对环境造成的污染。在过去几年，业者已经采取了相应的一些措施，使其对环境的污染已经降低至 90%，放眼未来，几种解决方案正在被提出以限制这项经济活动对环境的影响 1.用市政电网端口，以减少使用天然气等的排放量 2，使用混合动力发动机。要知道，每年约 50000 人死于海洋的空气污染。



## 食品—我们不浪费食物

由于法律的局限，很多大的食品零售商在很无奈。周四，8 月 27 日，法国生态部长罗亚尔通过了一项提案，要求主要的大型零售商同意签署“而针对食物垃圾斗争的自愿承诺协议”。该提案禁止破坏耗材仍然未售出的食物，但是，零售商有权将食物授予一些大型慈善机构。该义务的实施所需的合作是多方面的。就其本身而言，法国政府承诺提供给百货公司，合格的慈善机构定期更新的列表，以促进利用现有的资金，用于对行动的支持，同时也构成了工作组就如何改善消费限额持续时间调节的讨论。不幸的是，这一举措在一些企业家之间仍存在争论。



## 国际

### — SEAS 环境监测项目于非洲国家加蓬启动

8 月 29 日，Ségolène Royal, 加蓬环境及可持续能源部部长，参与了 SEAS 项目的启动仪式。SEAS 是一项利用卫星来检测环境情况的系统，它由非洲国家加蓬提出。这项监测系统允许刚果盆地以及东非森林的图像直接通过卫星传输接收。加蓬经济部部长 Pastor Ngoua N'Neme, 宣布研究和空间观测加蓬局 ( AGEOS ) 将同法国相关机构合作，一同负责可持续发展和环境监测的工作。该行动将有助于政府政策的执行情况收集，分析并提供从卫星观测的国家领土，环境，自然资源，土地利用，空间规划和研究的可持续管理数据。

### — 黎巴嫩首都贝鲁特垃圾革命

黎巴嫩首都贝鲁特，自 7 月 19 日开始，散落在街上的垃圾堆积成山，名叫 Naame 垃圾填埋场，位于贝鲁特以南，其担任了十八年首都的垃圾回收工作，然而今日，它将不再为首都郊区和黎巴嫩山区的垃圾回收工作服务。9 月 1 日，市民表现出强烈的不满，以走出街头来抗议。黎巴嫩的政治代表在公共卫生和健康，以及环境问题上表示担忧。他声称解决生态问题迫在眉睫，并要求是黎巴嫩环境部长穆罕默德·Machnouk 辞职。渐渐地，“垃圾革命”采取了另一种扭曲的方式将其他要求都放在了同政府要论的桌子上：物价过快的水，经常停电的国家，缺乏社会保障公务员的一些黎巴嫩人，不雅的薪金以及普遍存在的腐败现象等等。